

Городской округ Ханты-Мансийск  
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПЕРСПЕКТИВА»  
(МБУДО «ЦДО «ПЕРСПЕКТИВА»)**

**АННОТАЦИЯ  
К ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ ПРОГРАММЕ  
«ШКОЛА ЮНЫХ СПАСАТЕЛЕЙ» (СТАРТОВЫЙ УРОВЕНЬ)**

**Направленность: туристско-краеведческая.**

**Вид: туризм.**

**Возраст обучающихся: 11-17 лет.**

**Срок реализации программы: 1год.**

**Автор-составитель: Куликов Алексей Андреевич, педагог дополнительного образования, первая квалификационная категория.**

**Цель программы: создание условий, способствующих формированию у обучающихся сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности посредством обучения стрессоустойчивому поведению в экстремальных ситуациях техногенного и природного характера, навыкам оказания первой медицинской помощи.**

В основу данной программы заложено формирование культуры безопасного поведения. В окружающей нас среде, и городской, и природной, есть много опасных факторов, угрожающих нашей жизни и здоровью. Научиться предупреждать опасные ситуации и избегать их, помогать в этом окружающим нас людям – главная идея программы.

Актуальность программы обусловлена тем, что в условиях современного мира, повышения уровня опасности и роста технологических аварий и катастроф необходимо совершенствование знаний и умений в области обеспечения личной и общественной безопасности. Среди предметов естественнонаучного цикла ключевое место в формировании личности безопасного типа принадлежит учебному предмету «Основы безопасности жизнедеятельности». Школьная программа этого предмета требует от обучающихся усвоения большого объема теоретических знаний и отработку практических умений и навыков. Сложности обучения этому интересному и важному предмету зачастую возникают в силу слабой учебно-материальной базы, не позволяющей качественно закрепить полученные знания на практике, отсутствие специалистов. Дополнительная общеразвивающая программа «Школа юных спасателей» решает проблему отработки практических навыков поведения в экстремальных ситуациях, способствует устойчивому познавательному интересу обучающихся и предоставляет дополнительные возможности для развития их способностей.

Новизна программы: заключается в сетевой форме реализации программы «Школа юных спасателей» двумя образовательными организациями – общеобразовательной организацией и учреждением дополнительного образования. Настоящая программа предназначена для обеспечения процесса обучения школьников, приобретения ими необходимых знаний, ознакомления с техническими и практическими задачами, приобретения навыков самостоятельного решения и практического применения теоретических знаний в различных чрезвычайных ситуациях, оказания первой доврачебной помощи, расширения кругозора, укрепления здоровья.

Формы, применяемые на занятиях: лекции, семинарские занятия, тренинг, анкетирование, работа с группой, работа с минигруппой, индивидуальная работа, индивидуальные консультации, практические занятия, учебно-тренировочные занятия, соревнования.

Время, отведённое на обучение, составляет 68 часов. Программа состоит из восьми тематических разделов. Организация учебно-тренировочного процесса по данной программе предусматривается в течение календарного года (34 учебных недель).

Режим занятий. Занятия по программе комбинированные, включают теоретическую и практическую часть. Проводятся на основании утвержденного расписания МБУДО «ЦДО «Перспектива» и согласовываются с общеобразовательной организацией.

Количество часов: 1 занятие в неделю по 2 часа.

Согласно данным нормативным документам занятия проводятся в помещении – 1 академический час 45 минут.

Возраст, условия набора обучающихся и формирования групп

Набор обучающихся в объединение в возрасте от 11 – 17 лет.

Количество обучающихся в группе 10-12 человек.

Группа формируется по трем возрастным группам: 5 – 6 классы (младшая возрастная группа), 7 – 8 классы (средняя возрастная группа), 9 – 10 классы (старшая возрастная группа). Группы формируются в начале учебного года. Обучающиеся должны предоставить медицинскую справку, подтверждающую отсутствие противопоказаний для занятий спортом.

Для оценки качества знаний, умений и навыков, обучающихся проводятся контрольно- проверочные мероприятия. Контроль знаний осуществляется 2 раза в год (сентябрь, май). Отслеживание результатов обучения проводится с помощью контрольных нормативов по общей физической подготовке (бег, силовые упражнения, КСУ), а также знаниям и умениям их применять на практике по оказанию первой медицинской помощи, поисково- спасательным работам, ориентированию на местности, действиям во время пожара. Уровень технического мастерства проверяется на муниципальных и республиканских соревнованиях.

В конце года обучающиеся должны совершить походы выходного дня, принять участие в соревнованиях «Школа безопасности».